

渣打績佳不派息 倫敦曾挫6%

半年稅前多賺93%勝預期 年底研恢復派息

香港文匯報訊(記者 周紹基)渣打(2888)昨公佈上半年業績,期內除稅前基本溢利按年勁增93%至19.2億美元,優於市場預期,惟不派發中期息,消息令該行股價在倫敦即捱沽,早段最多曾大挫5.6%,低見798.6便士(折合82.57港元),較昨日港股收報的88元,有6.2%的下跌空間。

渣打今年來累升41%



洪丕正(中)稱,渣打希望能盡快恢復派息。 香港文匯報記者劉國權 攝

項目	金額(美元)	按年變化
稅前基本溢利	19.2億	+93%
母公司股東應佔溢利	11.96億	+106%
普通股東應佔溢利	9.71億	+109%
基本收入	72.2億	+6%
基本貸款減值撥備	5.83億	-47%
基本支出	47.7億	+5%
普通股權一級資本比率	13.8%	+20個基點*
每股基本盈利	0.344	+142%
派息	不派息	不派息

註: *與去年底比較
製表: 周紹基、陳楚倩

分析師表示,市場預期渣打業績改善下,會恢復派息,但結果令市場失望,是該行下跌的主因。渣打主席韋浩思表示,明白股息對股東的重要性,渣打將於年底考慮是否適合恢復派息。

新監管要求 影響資本將浮現

韋浩思進一步指,儘管該行今年上半年的盈利能力有所提升,成績令人鼓舞,但該行注意到,目前監管方面有不明朗因素,包括落實「巴塞爾協議III」,以及實施「國際財務報告準則第9號」,對銀行資本的影響或於未來數月浮現。

冀可持續派息 不考慮再集資

渣打大中華及北亞地區行政總裁洪丕正

亦表示,期望股息可以持續派發,而非一次性地派發,由於監管政策的改變,或影響風險加權資產的計算方法,即使貸款組合等業務指標未變,核心一級資本的比率也可能下跌,但他強調,該行是希望能盡快恢復派息,且亦強調不會考慮再集資。

渣打期內本港的收入,按年增加8%至17億美元,香港區行政總裁羅惠儀表示,期內零售銀行業務錄得雙位數增長,相信與早前市場推廣及策略夥伴合作有關。

質素改善 基本貸款減損降47%

該行上半年的基本貸款減損按年大跌47%至5.83億美元,洪丕正表示,貸款減損顯著下跌反映該行致力改善貸款質素取

得了成效,因該行投放了更多在高質的客戶,而具投資級別的貸款比例,由兩年前的49%增至55%,而過去5至6個季度的信貸質素也持續有改善,他期望,未來的撥備需求可以進一步降低。

ROE升至5.2% 爭取重返雙位數

此外,渣打上半年的股東權益回報率(ROE)改善了310點子至5.2%,洪丕正形容,ROE正處於復甦的初期,期望未來可重返雙位數。該行上半年淨息差按年持平於1.6%,雖然美國息口上升,但尚未全面反映在韓國及新加坡等地,惟本港的淨息差已有輕微改善,主要受惠於資產負債表的增長。洪丕正又提到,由於內地去槓桿,對本港貸款增長亦有良好作用。

港盈利貢獻仍最大

香港文匯報訊(記者 周紹基)渣打(2888)中期業績中,香港繼續成為集團最大的收入及盈利貢獻來源,主要由於零售銀行業務收入強勁增長,新增優先理財客戶按年上升22%,企業及機構銀行業務收入,亦錄得雙位數增長。渣打大中華及北亞地區行政總裁洪丕正指出,渣打的大中華及北亞地區,上半年表現特別出色,香港市場收入按年增8%,區內其餘市場的表現亦令人相當鼓舞。

渣打的業績報告中亦提及,本港企業及機構銀行業務的收入按年增加,

是受惠於現金管理表現,以及企業融資活動增強所推動,但商業銀行業務的收入則見減少,主要由於改善風險狀況所採取的行動所致。

美息預期向上 助息差改善

洪丕正表示,未來美國利率預期向上,聯儲局加息步伐需視乎美國經濟狀況及通脹水平,若美國加息,相信該行在存款較強、資金流動性較高狀況下,對改善息差有幫助。此外,內地去槓桿化也令貸款需求轉移往本港,使本港貸款增幅拋離GDP增幅。

港股高位反覆 成交續破千億

香港文匯報訊 由於隔夜美股再創新高,加上匯控(0005)等大藍籌的業績符合預期,推動港股昨日繼續向好,恒指一度升逾200點,最高曾見27,747點的逾兩年新高。但受累於A股回軟,午後恒指的升幅明顯收窄,最終收報27,607點,升幅僅67點或0.24%,全日成交1,048.3億元,連續兩日過千億元。分析員對港股前景持正面看法,但擔憂若短線升得太急,或會有獲利回吐的壓力。

隔夜美股造好,推動恒指昨日早市高開105點,雖然十點左右曾有一輪急跌,但很快又重拾升勢,午後升幅曾進一步擴大,於下午一點半見27,747點的高位。但受到A股拖累,其後升幅急劇收窄,收市報27,607點升67點。國企指數收報11,055點,升0.28%。

大摩唱好 九倉升6%威絕藍籌

藍籌股普遍向上,大摩調升九龍倉(0004)目標價至73元,評級為「增持」,該股昨日收報70.60元升5.69%,在藍籌股中表現最佳。在美上市的科技股維持強勢,帶動該板塊在港股市場亦受追捧,瑞聲科技(2018)收報110.20元升4.75%。匯控今日除淨,昨再升0.63%收報79.35元;恒生(0011)亦破頂,收報176.20元,升2.8%。

長和今放榜 資金偷步炒績佳

長和(0001)今日放榜,投資者普遍預料其業績亦不俗,昨日股價收報107.50元升3.07%。內銀股先升後跌,工行(1398)、中行(3988)和建行(0939)均曾創一年高位,之後齊齊下挫,前二者分別收報5.55元和3.95元,升幅收窄至不足1%,建行更倒跌0.15%收報6.56元。內險板塊表現更差,國壽(2628)和平保(2318)均跌逾1%。騰訊(0700)連升多日後終回吐,收報312.6元跌0.57%。

短線升勢太急 或增回吐壓力

第一上海證券首席策略師葉尚志昨日接受香港文匯報訪問時預料,中資金融股仍將是資金追捧的對象,雖然內險和內銀昨日表現不盡人意,但他相信只是短暫現象。尤其是內銀股,主要因其估值相對而言仍較低,加上隨着內地經濟增長有所回穩,外資對內銀的看法有明顯改觀。他對港股的整體走勢亦較樂觀,認為連續兩日成交過千億,顯示資金仍在持續流入港股,且因大藍籌的中期業績「交到功課」,已形成輪流炒炒板塊的局面。不過他也提醒投資者,若短線升勢太急,或會有回吐壓力。



恒指昨一度升逾200點,收市僅升67點,成交1,048.3億元。 中通社



美盛:亞債將受惠美息正常化

香港文匯報訊(記者 張美婷)美盛環球資產管理昨發佈有關債券市場的投資報告,美盛旗下西方資產管理交易員兼投資組合分析師傅雲杰昨於記者會表示,亞債將受惠美國利率正常化步伐,和通貨膨脹壓力減低,料亞債息率可維持5至6厘水平,而南亞將帶動亞洲債市未來10至20年增長,政府債和企業債將有較高的投資回報。

息率5至6厘 較美債吸引

傅雲杰表示,亞洲債券相對其他債券市場吸引有3大原因。目前美國利率進入正常化階段,而後加息步伐只會保持溫和水平,推測暫時不會有大量資金流入美國,加上目前美國債券息率低於市場預期,只有約2.25厘,相對息率可維持5至6厘水平的亞洲債券為低。

亞洲市場運用科技次數趨增,將減輕勞動人口工資大幅上調壓力,加上下半年油價維持45至55美元水平,料通貨膨脹壓力減低的情況下,亞洲央行未必跟隨美國加息,而資金會持續性引入亞洲地區,亞洲債券將會因此受惠。

事實上,亞洲債券市場主要動力來自北亞和南亞,不過傅雲杰表示,下半年南亞將帶領亞洲債券市場。他分析,目前南亞亞洲當地人口結構趨年輕化,人口和消費動力不斷上升,而當地營商環境具彈



傅雲杰(左)認為,亞洲債券較其他債券市場吸引。 張美婷 攝

性,令經濟保持增長步伐,相信未來亞洲的經濟不會局限於淨出口,本土消費將成為主要動力,目前亞洲本土消費佔經濟生產逾一半,料未來區域化將成為主導,而南亞中聯好印度、印尼及菲律賓的債市。

「債券通」長線發展仍樂觀

「債券通」推出至今,流通量遜於預期,傅雲杰認為,「債券通」由籌備階段至正式推出時間較短,加上投資者除債券通外,可於合格境外機構投資者(RQFII)和中國銀行間債市(CIBM)等方面投資債市,不過有不少大型指數研究維持內地債券比重,相信投資者熟習「債券通」操作及買賣細則後,該情況會得以改善,故對於「債券通」長線發展仍樂觀。

工作62年入健力士 保險經紀創傳奇

特稿

人一生中工作的時間有多長?更何況是在同一間公司?答案係62年又238天!說的是宏利年資最長的人壽保險代理人孫永祚(Joe Sun),現年91歲的Joe於宏利香港工作長達62年又238天,目前仍繼續服務客戶,憑其過人的工作熱誠及幹勁鼓舞無數同業。他的超長職場生涯,更榮獲健力士世界紀錄稱號,成為「最長職業生涯的企業銷售人員」。

終身職業不言退 仍樂在其中

Joe剛於上月11日正式榮獲健力士

世界紀錄稱號,在昨日於舉行的經銷代理人大會上獲頒官方證書。他表示,保險代理人是他的終身職業,能以此刷新世界紀錄,實在深感榮幸。他說,「在工作至今的60多個年頭裡,每一刻我都樂在其中,並沒有退休的打算。」「無論工作或做人,永遠向前望和保持一份熱誠最為重要。」

敬業樂業 多年來獲獎無數

來自上海的他,於1954年在香港加入宏利,當時應徵者約400人,他是7名獲應聘的少數人之一,而當年宏利

香港分行只有約20名職員,現時宏利香港已發展至近7,000人的經銷顧問團隊。憑着一份敬業樂業的專業精神,他最終成為了宏利其中一位最成功的代理人。多年來,阿Joe獲獎無數,包括於1979年成為宏利五星「創建能手」,在其職業生涯裡15度入選十大分區領袖排名榜,以及5度榮膺「巨星會員」殊榮。

抱持信念追求專業 堪作典範

宏利香港首席行政總監萬士家昨日亦大讚Joe夠專業,「儘管科技為保險業帶來重大轉變,但我們永遠需要

有真正願意付出的從業員,盡心盡力地協助他人,與客戶和同事建立長遠的關係。孫先生比任何人更堪稱從業員的典範,他就是活生生的例子,充分演繹出我們應當追求的專業精神和應當抱持的信念。」

Joe表示,保險是對抗未來風險的防衛盾,儘管行業環境不斷轉變,但服務客戶永遠是保險從業員首要的工作。他說,「人們對保障的需求是不會改變的,我很希望能繼續為客戶提供保障,他們亦早已成為我最要好的朋友。」記者在此亦祝願阿Joe健康長壽。 香港文匯報記者 蔡競文



年屆91歲的孫永祚(Joe Sun),於宏利香港工作長達62年又238天,榮獲健力士世界紀錄稱號,成為「最長職業生涯的企業銷售人員」。